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Одним з найважливіших показників, які характеризують 

фінансовий стан підприємства, є стан розрахунків з дебіторами і 
кредиторами. Часто на підприємствах внаслідок несвоєчасної оплати 
покупцями товарів виникає дебіторська заборгованість.  

Існують різні підходи вчених до визначення сутності поняття 
«дебіторська заборгованість»: 

 – це грошові кошти, які дебітори повинні сплатити підприємству 
(А. Ю. Редько, А. Ф. Вещунова, Р. А. Слав’юк, П(С)БО 10); 

 – це борги (Л.Е. Алексєєва, І.О. Бланк, Е.П. Козлова, М.Я. Коро-
бов, Е.М. Причепій, A.M. Черній, В.Д. Гвоздецький, М. С. Мочер-
ний); 

– це боргові вимоги (Г. Г. Кірейцев, І. Бернар та ін.). 
Принципи формування в бухгалтерському обліку інформації про 

дебіторську заборгованість та її розкриття у фінансовій звітності 
регулюються П(С)БО 10. Згідно з П(С)БО 10 дебіторська 
заборгованість поділяється на довгострокову та поточну. 

Довгострокова дебіторська заборгованість – це сума дебіторської 
заборгованості фізичних та юридичних осіб, яка не виникає в ході 
нормального операційного циклу та буде погашена після дванадцяти 
місяців з дати балансу [1].  

Виділяють такі види довгострокової дебіторської заборгованості: 
дебіторська заборгованість за майно, що передано у фінансову 
оренду; довгострокові векселі одержані; інша довгострокова 
дебіторська заборгованість [2, с. 213]. 

Для обліку довгострокової дебіторської заборгованості Планом 
рахунків передбачено рахунок 18 «Довгострокова дебіторська 
заборгованість та інші необоротні активи». У Балансі (форма № 1) на 
відповідну звітну дату сальдо цієї заборгованості відображається в 
рядку 1040. 

У разі якщо строк погашення дебіторської заборгованості, що не 
виникає в ході нормального операційного циклу, менше року, вона 
відноситься до поточної дебіторської заборгованості.  
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Поточна дебіторська заборгованість, в свою чергу, 
класифікується за трьома напрямками (рисунок 1.) 
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Рисунок 1 – Класифікація поточної дебіторської заборгованості 
 
Облік поточної дебіторської заборгованості ведеться на рахунках 

34 «Короткострокові векселі одержані», 36 «Розрахунки з покупцями 
та замовниками» та 37 «Розрахунки з різними дебіторами». 

Отже, дебіторська заборгованість це право на отримання 
фінансових та майнових ресурсів від юридичних та фізичних осіб, що 
заборгували підприємству в результаті минулих подій та які 
підлягають поверненню в майбутньому. 
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